

Комсомол в годы Великой Отечественной войны

Сразу же после начала Великой Отечественной войны сотни тысяч комсомольцев обратились в военкоматы с заявлениями о призыве их в ряды Красной Армии. В составе вооруженных сил страны сражались специальные комсомольско-молодежные воинские части, среди них — 1-я Смоленская комсомольская штурмовая бригада, женские авиационные полки, 930-й авиационный полк, 85-й Московский полк гвардейских минометов, батальоны и бригады особого назначения. «Если погибну, прошу считать меня членом ВЛКСМ» — писали перед атакой многие молодые бойцы.

В газете «Комсомолец» от 26 июня 1941 г. было опубликовано стихотворение А. Фатьянова «Победа с нами», в котором есть такие строки:

*Мы всегда были к бою готовы,
Нам не страшен пожар войны.
Дан приказ — и по первому зову
Мы ушли на защиту страны.*

В годы войны на фронт ушло более 3,5 млн. комсомольцев, в том числе 800 тысяч — по мобилизации ВЛКСМ. В армии и на флоте в комсомол были приняты 5 112 258 человек. Характерной чертой фронтовой молодежи была готовность выполнить воинский долг даже ценой жизни. Из 132 Героев Советского Союза, совершивших подвиг, подобный подвигу А. Матросова, 44 были комсомольцами.

Во время проведения операции «Кутузов» три бойца закрыли грудью амбразуру ДЗОТа: члены ВКП (б) гвардии рядовые С.А. Кукунин, А.М. Ломакин и комсомолец боец 197-й стрелковой дивизии 11-й армии Н.С. Талалушкин. Из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза: «28 июля 1943 г. при наступлении на деревню Мокрый Верх красноармеец Талалушкин Н.С. получил боевую задачу: уничтожить гранатой расчет вражеского станкового пулемета, мешающего продвижению батальона. На пути к ДЗОТу Талалушкин уничтожил снайпера и, приблизившись к огневой точке, бросил гранату, но заглянуть пулемет не удалось. Тогда Талалушкин стремительно бросился к ДЗОТу и закрыл своим телом амбразуру. Пулемет заглохнул».

Сестра Н.С. Талалушкина в своем письме в краеведческий музей писала: «Николай был и останется в памяти всех нас человеком очень веселым, жизнерадостным, трудолюбивым и очень светлым. С детства был привязан к земле и животным. Вечера свои, особенно в зимнее время, он посвящал организации досуга молодежи в нашем сельском клубе. Не забывал и о стариках. Нередко прямо в нашем доме он со своим другом Константином показывал для пожилых людей кинофильмы тех лет».

Среди Героев Советского Союза, удостоенных высшей степени отличия за участие в освобождении Орловской области, — уроженец д. Чувардино Дмитровский района комсомолец Алексей Иванович Алешкин. Он ушел на фронт добро-

вольцем. Летом 1943 г. в качестве командира минометной роты 142-го стрелкового полка 5-й стрелковой дивизии 63-й армии ему довелось принимать участие в освобождении Орловской области. 17 июля около д. Подмаслово Залогощенского района он «минометным огнем зажег немецкий танк, уничтожил до роты немецких солдат и офицеров». Противник предпринял три ожесточенные атаки на наши позиции, которые были отбиты расчетом Алешкина. «Но враг, обзленный неудачами, собрав превосходящие силы, 6 танками принял третью ожесточенную контратаку. Вышли из строя командир взводов. Положение создавалось критическое». Старший лейтенант Алешкин выдвинулся впереди боевых порядков и повел бойцов в бой. Он первым ворвался в траншею противника и четырьмя гранатами уничтожил группу немецких автоматчиков. Контратаки противника были отбиты. В этом бою Алешкин погиб. 27 августа 1943 г. ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

На рассвете 4 августа 1943 г. на-

туться вперед. С 20.07 по 4.08 43 г., находясь в должности командира роты, он семь раз ходил в атаку, подавил шесть пулеметных точек противника, уничтожил шесть минометов. На подступах к Орлу в районе лесопильного завода подавил четыре орудия, сжег три колесные машины. 4 августа пять танков, которыми командовал Антонов, наступали на Орёл восточнее вокзала. В 700 метрах севернее станции Орёл на переезде по левому борту танка открыло огонь противотанковое орудие. Машина была подбита. Экипаж погиб. Антонов пал смертью храбрых. Одна из улиц нашего города носит имя М. Антонова.

В годы войны в один ряд с мужчинами встали и женщины. По данным немецкой разведки, на фронте их было около 800 тысяч. Они освоили все мужские военные специальности. Свыше 100 тысяч девушек награждены орденами и медалями, 91 из них стала Героем Советского Союза.

Поэт Юлия Друнина на фронте была санитаркой.

*Я ушла из детства
в грязную теплушку,
В шелон пехоты,
в санитарный взвод.
Дальние разрывы
слушал и не слушал
Ко всему привычный
сорок первый год.
Я пришла из школы
в блиндажи сырые
И не поскользнулась
на мужском пути,
Потому что имя
ближе, чем «Россия»,
Не могла найти.*

Как и многие после школьной скамьи, 18-летней ушла на фронт комсомолка К.П. Щеглова (Степаненко). Она закончила разведшколу и стала разведчицей 392-го стрелкового полка 73-й стрелковой дивизии 48-й армии. Освобождала родную Орловщину, закончила войну в Восточной Пруссии.

В тылу врага на временно оккупированной территории остались тысячи комсомольских активистов. 1213 командиров партизанских отрядов были комсомольцами.

Политруком роты партизанского отряда им. Дзержинского бригады «За власть Советов», сражавшейся с врагом на оккупированной территории Орловской области, стала выпускница орловской школы № 32 З.А. Ворогушина (Швецова).

За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны более 3,5 млн. комсомольцев армии и флота, 50 тысяч молодых партизан отмечены высокими правительственными наградами, свыше семи тысяч комсомольцев удостоены звания Героя Советского Союза.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны комсомол был награжден орденом Ленина. Этот всенародный подвиг навечно остался в нашей истории.

И. СКРЮЧЕНКОВА.
Зам. директора Орловского краеведческого музея.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности руководителя Отделения по Глазуновскому району - 1 единица.

К претенденту на замещение должности руководителя отделения предъявляются следующие требования: высшее экономическое образование, стаж работы по специальности не менее 4 лет или 2 года государственной службы.

Прием документов осуществляется по адресу: г. Орел, ул. Московская, 38, тел. 55-18-64 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00) в течение 30 дней после опубликования объявления.

Для участия в конкурсе граждан (гражданский служащий) представляет следующие документы:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- копию паспорта или заменяющего его документа;
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- медицинская справка по форме 086/у.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИЗМЕНЕНИИ В КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ НА ПРОВЕДЕНИЕ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Главное управление МЧС по Орловской области сообщает о внесении изменений в конкурсную документацию на проведение открытого конкурса на закупку оборудования для проведения реконструкции РАСЦО, который переносится на 11.00 31 октября 2008 г.

ПРОТОКОЛ № 134-Б (ОА) ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

г. Орел, ул. МОПРа, 42 7 октября 2008 г.
(Место проведения аукциона)

1. Время начала аукциона: 10.00, **время окончания аукциона:** 10.10.

2. Государственный заказчик: ОГУ «Орелгосзаказчик».

3. Наименование предмета аукциона: закупка (поставка) технологического оборудования для комплектации пищеблока на объект «Спальный корпус ОГПУ социального обслуживания населения «Дубрава», Орловский район»:

ЛОТ № 4: Нейтральное (вспомогательное) оборудование.

4. Последнее предложение о цене государственного контракта – 885 500 руб.

5. Предпоследнее предложение о цене государственного контракта - 935 000 руб.

6. Победитель аукциона: ООО «Ремонтно-механический завод», 192029, г. Санкт-Петербург, пр. Обуховской обороны, 38, лит. Б, пом. 1Н.

Участник, сделавший предпоследнее предложение о цене государственного контракта: **ООО «Ремонтно-механический завод»**, 192029, г. Санкт-Петербург, пр. Обуховской обороны, 38, лит. Б, пом. 1Н.

Протокол № 134-Б (ОА) аукциона в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).

Место нахождения: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.

Почтовый адрес: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.

Адрес электронной почты: goszak@orel.ru

Телефон (4862) 77-13-79. **Факс** (4862) 77-14-36.

Контактное лицо: Широкова Тамара Алексеевна, т. 77-14-04.

Производственный отдел: Музалев Роман Владимирович, т. 77-14-21.

Предмет контракта: капитальный ремонт ГУ «Областной центр социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Березка», спортивно-оздоровительный корпус, Свердловский район (общественные работы (без устройства полов и отделки), наружные сети «ВК»).

Объем работ: устройство ленточных фундаментов бетонных – 10,5 м³. Кладка перегородок из кирпича – 413 м². Разборка покрытий кровель из рулонных материалов – 287 м². Утепления покрытий – 277 м². Монтаж кровельного покрытия из профилированного листа – 785 м². Демонтаж и монтаж оконных блоков – 121 м². Устройство отмостки – 154 м². Устройство крытого перехода – 48 м². Наружные сети водопровода – 59 м. Наружные сети канализации – 50 м. Устройство накопительной емкости – 15 м³.

Место выполнения работ: Свердловский район Орловской области.

Начальная (максимальная) цена контракта: 5 100 000 рублей.

Начальная (максимальная) цена контракта указана в текущих ценах с учетом НДС.

Обеспечение исполнения государственного контракта: 390 000 рублей.

Срок предоставления документации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня получения заявления от любого заинтересованного лица.

Место предоставления документации об аукционе: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 206.

Порядок предоставления документации об аукционе: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты, с подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа. Порядок получения сертификата ключа ЭЦП и порядок направления электронного документа указаны в документации об аукционе.

Плата за документацию об аукционе: **не взимается.**

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru

Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д.42 (2-й этаж, конференц-зал), 31 октября 2008 г. в 10 часов по московскому времени.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: **не предусмотрены.**